

## 書十三章

# 未得之地



他是一位腦部受損、行動不如常人自在的孩子，平日在殘障人士專門機構接受照顧，每個月有兩個週末回家和家人團聚。每到安息日，媽媽妥善打理，讓他光鮮地來參加聚會。教會諸多事工之中，他負責搖鐘，提醒信徒聚會時間，也總是勤快地幫忙將洗好的碗筷收進廚櫃裡。簡單的工作，他一臉無邪、認真，令人莞爾且窩心。

媽媽開的美容院星期六休假，所以，星期日生意特別忙。有一位姊妹主動幫忙照料，在她能力範圍之內，帶著

當年神幫助選民趕出外族，  
如今也樂意幫助就近祂的人驅逐心中外族。

文／杏樹筆耕小組策劃 翠玉撰稿  
圖／尚仁

這孩子去參加青年的家庭聚會或是自己公司的活動，讓媽媽無後顧之憂。

在別人的需要上看見自己的責任，是基督徒被賦予的使命。許多人因這位姊妹的行徑，報以讚賞。然而，這位姊妹卻說讚美越多，越慚愧，因為自己未必都甘心樂意，惟有神能解讀她真實的心態。她為此自責，靠過來和我取暖，要求真心為她禱告。我笑著回答：「我們同是難姊難妹，我也常與自己的內心世界抗爭。鼎為煉銀，爐為煉金，人的稱讚也試煉人（箴二七21），感謝主給妳熬煉的機會。」

舊約時代，約書亞帶著以色列民進駐迦南，八年的爭戰，勢如破竹，但迦南各族還沒完全征服。神對約書亞說：「你年紀老邁了，還有許多未得之地。」（書十三1）。我們常以征服未得之地，來形容帶領人信主。固然讓更多人同得福音的好處，責無旁貸，因為白白領受恩典，就該白白捨去。另一方面，「未得之地」也指著人心中許多需要克服的軟弱。

究竟我們讓多少敵人從信仰破口入侵？對神信靠多少？信主是否喜樂？服事是否盡心？嘴唇是否常結善果？對人是否誠實無偽？有多少隱而未現的罪？仔細思想，這些於信仰而言，豈不都是我們的未得之地？

因為在意主，我們反省；發現有缺失，我們向神求助，一邊修正，一邊前行，這是成長的順序。主耶穌最知道我們的軟弱，能將真實的自我明擺在祂眼前，絲毫不為羞恥，因為保羅也誇口自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇（林後十二9）。

有氣息就是機會，約書亞年紀老邁依然不辭辛勞。當年神幫助選民趕出外族，如今也樂意幫助就近祂的人驅逐心中外族。保羅說：「我是攻克己身，叫身服我，恐怕我傳福音給別人，自己反被棄絕了。」（林前九27）。教會時常唱名為軟弱、病痛的人禱告，我們有設身處地為人代求的責任，但別忘了，自己的信仰仍是第一要務。當時時思想自己未得之地在哪裡，重視靈命的更新與成長。願爭戰的結果，最後能合乎樣式，將來坦然站立神的面前。



信仰  
專欄

杏  
樹  
枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。  
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。